
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA TREZE DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS     

 

 

  

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, na Sala de Reuniões 

do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária da 

Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 

Delicado Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e Maria Margarida de Abreu Narciso 

Pacheco Quental, com a seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (22/11/2023); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) FREGUESIA DE ALDEIA VELHA: COBRANÇA DE RECIBOS DE 

ÁGUA/RESOLUÇÃO DO CONTRATO; 

    b) FREGUESIA DE ERVEDAL: PEDIDO DE ELABORAÇÃO DE POSTAIS;  

    c) FREGUESIA DE ERVEDAL: FOGUEIRA DE NATAL/PEDIDO DE APOIO;  

    d) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALCÓRREGO E MARANHÃO: 

MERCADINHO DE NATAL/PEDIDO DE APOIO; 

    e) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BENAVILA E VALONGO: FOGUEIRAS DE 

NATAL/PEDIDO DE APOIO; 

    f) SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE AVIS: INFANTÁRIO/PEDIDO DE 

APOIO; 

    g) CASA DO BENFICA EM AVIS: EVENTOS/PEDIDO DE APOIO; 

    h) CLUBE DE FUTEBOL “OS AVISENSES”: ATIVIDADE/PEDIDO DE ESPAÇO; 

    i) ELENCOBRIGATÓRIO - ASSOCIAÇÃO CULTURAL: 

ESPETÁCULO/PEDIDO DE APOIO; 

    j) APEEECA: FINALISTAS/PEDIDO DE APOIO; 

    k) CASA DO POVO DE ERVEDAL: CANDIDATURA AO PROGRAMA DE 

APOIO A ATIVIDADES DE CARÁTER PONTUAL; 

    l) AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE AVIS: NOMEAÇÃO DE 

REPRESENTANTE PARA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DO DIRETOR; 

   m) AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE SOUSEL: PEDIDOS DE ESTÁGIO; 

    n) INSTITUTO POLITÉCNICO DE CASTELO BRANCO: PROTOCOLO DE 

ESTÁGIO CURRICULAR; 

    o) 4 MB - CONSTRUÇÕES, LDA.: EMPREITADA DE AMPLIAÇÃO E 

REABILITAÇÃO DAS PISCINAS MUNICIPAIS/REVISÃO DE PREÇOS; 

    p) CAIXA DE CRÉDITO AGRÍCOLA MÚTUO MORAVIS, CRL: CONTRATO DE 

ABERTURA DE CRÉDITO; 

    q) CIMAA: PROLONGAMENTO DOS TRANSPORTES NO PNE 

(NATAL)/AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE PONTE DE SOR; 



    r)  ÁGUAS DO VALE DO TEJO: ATUALIZAÇÃO TARIFÁRIA PARA O ANO DE 

2024; 

   s) LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO: PEDITÓRIO 

NACIONAL/AGRADECIMENTO; 

4.REQUERIMENTOS: 

   4.1. CONDIÇÕES DE SEGURANÇA E SALUBRIDADE/RUA LATINO COELHO, 

N.º 19, EM BENAVILA; 

    4.2. AÇÕES DE (RE)ARBORIZAÇÃO - PARECER CONJUNTO 

GTF/DOUSU/HERDADE DA MARGEM DE CIMA; 

    4.3. AÇÕES DE (RE)ARBORIZAÇÃO - PARECER CONJUNTO 

GTF/DOUSU/COURELA DA TORRINHA E MONTINHO DO LEÃO; 

    4.4. GESTÃO URBANÍSTICA 

           4.4.1. APROVAÇÃO DE PROJETOS E CONCESSÃO DE LICENÇAS; 

           4.4.2. AUTORIZAÇÕES DE UTILIZAÇÃO; 

5. DESPESAS; 

6. PAGAMENTOS; 

7. EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA SOBRE PRÉDIO URBANO; 

8. DOAÇÃO A BENEFÍCIO DE INVENTÁRIO; 

9. EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DOS RESERVATÓRIOS DE ÁGUA DO 

MUNICÍPIO DE AVIS/RELATÓRIO FINAL. 

       

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS 

      1.1 – Vereador Rui Nunes    

 1.1.1. Empreitada de Construção da Casa Mortuária de Avis  

 Para quando está prevista a conclusão da futura Casa Mortuária de Avis? 

 O Diretor de Departamento Municipal, por solicitação do Senhor Presidente, informou 

que falta a parte da caixilharia que, por requerer especificidades, tem contribuído para uma série 

de atrasos. 

 1.1.2. Skatepark de Avis: ponto de água e iluminação 

 Alertou para o facto de o ponto de água junto ao Skatepark não estar a funcionar. 

Perguntou se já há previsão para a instalação da iluminação para que o espaço fique mais 

funcional. 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que o ponto de água não funciona porque 

o sistema de rega da ciclovia está fechado desde que começou a chover. A situação pode ser 

avaliada. 

 O Diretor de Departamento Municipal, por solicitação do Senhor Presidente, informou 

que, em relação à iluminação, o Skatepark foi o primeiro espaço a ser tratado. 

 1.1.3. Barco do Município 

 O barco do Município que presta apoio às atividades náuticas está avariado? É deveras 

importante a segurança do equipamento. Deve-se acautelar a situação para garantir a realização 

das atividades em segurança. 



 A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino informou que em virtude de o barco 

necessitar de adaptações e do motor estar a dar alguns problemas, se aproveitou a altura de verão 

para que se procedessem às necessárias adaptações/reparações. Quando voltou, foi submetido a 

testes para verificar a sua funcionalidade. No entanto, a meio de uma prova ficou parado. 

Estamos agora em fase de aquisição de um novo motor. 

 Referiu, ainda, que o Município não dispõe de nadador salvador nem de técnicos 

habilitados para fazer salvamentos. Já foi comunicado ao Agrupamento de Escolas que o 

Município não pode ser responsabilizado por alguma situação negativa que venha a ocorrer. Os 

técnicos do Município, apenas, dão apoio às embarcações na água. A ajuda é operacional e não 

técnica. 

 1.2 – Vereadora Margarida de Abreu Quental                         

 1.2.1. Muro de Santa Luzia   

 O orçamento para 2024 não vai contemplar o arranjo do muro de Santa Luzia.  Tem 

conhecimento que caiu mais um bocado. Vai haver arranjo em 2024? 

 O Senhor Presidente referiu que, como já foi informado, a obra do muro de Santa Luzia 

não foi validada pelo atual Governo. A abertura de crédito para o efeito está a decorrer, havendo 

a possibilidade de ser contemplada a construção de um novo muro. 

 1.2.2. Espaço “Avis Cowork”  

 Quando vai abrir o espaço “Avis Cowork”? 

 O Senhor Presidente informou que se está a aguardar a vinda da CCDR para validar e 

abrir o espaço. 

  

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 O Senhor Vereador Rui Nunes não participou na aprovação da ata por não ter estado 

presente na reunião em causa (n.º 3, do artigo 34.º, do Código do Procedimento Administrativo). 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia sete de dezembro de dois mil e 

vinte e três que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.515.065,27€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.302,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 652,49€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma comunicação da Freguesia de Aldeia Velha a solicitar a resolução do contrato 

celebrado com o Município para a cobrança de recibos de água em virtude do número de 

cobranças ter diminuído significativamente e ser mais vantajoso fazer a mesma via CTT. Isso 

contribui para o aumento do número das prestações de serviço, fator determinante para a 

manutenção do posto e do valor pago pelos CTT. 



DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, e como previso no n.º 4 do 

artigo 8.º, revogar o contrato interadministrativo para cobrança de faturas de abastecimento de 

água e remeter o assunto à próxima sessão da Assembleia Municipal. 

 

 

b) Uma comunicação da Freguesia de Ervedal a solicitar a elaboração de postais de Natal 

para enviar aos seus habitantes. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal. 

 

 

c) Um ofício da Freguesia de Ervedal a solicitar os meios e o equipamento necessário 

(trator e reboque de areia) para a realização da fogueira de Natal, na noite de 24 de dezembro de 

2023. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, de acordo com as 

possibilidades do Município, conceder o apoio solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal. 

 

 

d) Uma comunicação da União das Freguesias de Alcórrego e Maranhão a solicitar a 

cedência de bancas de feira para a realização de um Mercadinho de Natal, no próximo dia 17 de 

dezembro, em Alcórrego. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal. 

 

 

e) Uma comunicação da União das Freguesias de Benavila e Valongo a solicitar a 

cedência de retroescavadora e de trator com reboque para carregamento e transporte de lenha 

para as fogueiras de Natal, em Benavila e em Valongo. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal. 

 

 

f) Uma comunicação da Santa Casa da Misericórdia de Avis a solicitar o corte de 100 

círculos de 10cm de diâmetro para um trabalho com as crianças do infantário. 

Segundo informação dos serviços, a Santa Casa trouxe os círculos de madeira já cortados, 

pelo que foi, apenas, executada a gravação a lazer. 



DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, 

ratificar a autorização para concessão do apoio solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto 

na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das 

Autarquias Locais), publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de 

doze de setembro, na sua atual redação.  

 

 

g) Um ofício da Casa do Benfica em Avis a solicitar o empréstimo de estrados para a 

XIX Noite de Fados, realizada no dia 02 de dezembro, e para a festa de passagem de ano. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência dos estrados para a Noite de Fados e ceder os estrados para a festa de passagem de ano, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação.  

 

 

h) Uma comunicação do Clube de Futebol “Os Avisenses” a solicitar a cedência de 

espaço para realização da atividade “Terapia Ocupacional - Pintura”, às terças-feiras e às quintas-

feiras, até à última semana de junho de 2024. 

A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino informou que o Município não dispõe de uma 

sala com as características pretendidas.  

O Senhor Presidente propôs, como alternativa, que se disponibilizasse um espaço no 

pavilhão municipal. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, 

aprovar a proposta apresentada, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação.  

 

 

i) Um ofício de Elencobrigatório - Associação Cultural a comunicar que, conjuntamente 

com a Associação Dançavis, Sonhos Com Vida, vai levar a palco um espetáculo, no dia 27 de 

janeiro de 2024. Para tal, vem solicitar módulos de palco e respetivos estrados, a partir do dia 19 

de janeiro, para efetuar ensaios. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, apoiar, dentro das 

possibilidades do Município, enquadrando-se o apoio a conceder no disposto na alínea u), do 

número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, 

na sua atual redação.  

 

 

j) Um ofício da Associação de Pais e Encarregados de Educação das Escolas do Concelho 

de Avis a solicitar a execução/impressão de cartazes e rifas para os finalistas 2023/24. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação.  

 

 



k) Um ofício da Casa do Povo de Ervedal a solicitar apoio, através de candidatura ao 

Programa de Apoio a Atividades de Caráter Pontual, para a realização da 39.ª S. Silvestre de 

Avis, no dia 30 de dezembro de 2023. 

Foi presente Relatório Técnico de Candidatura, no âmbito do Regulamento de Apoio ao 

Associativismo e a Iniciativas de Interesse Público Municipal no Concelho de Avis, elaborado 

pela Comissão de Análise das Candidaturas, no qual foi analisada a candidatura apresentada e 

proposto a concessão dos pedidos efetuados, bem como a atribuição de um apoio financeiro no 

montante de 4000,00€ (quatro mil euros) à Casa do Povo de Ervedal.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

l) Uma comunicação do Agrupamento de Escolas de Avis a solicitar a nomeação de um 

representante com assento no Concelho Geral para pertencer à comissão de trabalho destinada a 

preparar os procedimentos relacionados com a avaliação do diretor.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, designar a trabalhadora do 

Município, Telma Bento (Técnico Superior) para integrar a referida comissão de trabalho. 

 

 

m) Uma comunicação do Agrupamento de Escolas de Sousel a solicitar autorização para 

a realização de estágio formativo para três alunos do 12.º ano (de 08 de janeiro a 21 de março de 

2024) e dois alunos do 11.º ano (de 09 de fevereiro a 21 de março de 2024). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder os estágios 

solicitados. 

 

 

n) Um ofício do Instituto Politécnico de Castelo Branco/Escola Superior de Educação a 

enviar proposta de Protocolo de Estágio Curricular referente a aluna do 3.º ano do Curso de 

Secretariado. O estágio terá início no dia 12 de fevereiro e término a 24 de maio de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o Protocolo de 

Estágio. 

 

 

o) Uma comunicação de 4 MB - Construções, Lda. a enviar nova proposta de revisão de 

preços referente à empreitada de Remodelação e Ampliação das Piscinas Municipais. 

A fiscalização verificou o respetivo cálculo, tendo concordado com o valor da revisão 

apresentado pelo empreiteiro de 55.109,97€ (cinquenta e cinco mil, cento e nove euros e noventa 

e sete cêntimos).  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. 

 

 

p) Uma comunicação da Caixa de Crédito Agrícola Mútuo de Moravis, C.R.L. a enviar 

proposta de contrato e respetivo plano financeiro que regula as condições do empréstimo a 

conceder ao Município de Avis, na modalidade de abertura de crédito, até ao montante de 

1.000.000,00€ (um milhão de euros), para financiamento dos encargos não comparticipados dos 

investimentos decorrentes dos danos das cheias e inundações: Reabilitação da ponte de Figueira 



e Barros, Reabilitação da ponte sobre a ribeira de Alcórrego e Estabilização do muro de Santa 

Luzia.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar as cláusulas do 

contrato de empréstimo. 

 

 

q) Uma comunicação da Comunidade Intermunicipal do Alto Alentejo a informar que, 

no seguimento da necessidade de garantir transporte escolar extraordinário, nos próximos dias 

18 e 19 de dezembro, para o Agrupamento de Escolas de Ponte de Sor, cabe ao Município de 

Avis o pagamento do montante de 830,78€ + iva, bem como o custo inerente ao carregamento 

dos passes de dezembro com dois dias adicionais. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, suportar os custos inerentes a 

este serviço. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente 

impedido de o fazer. 

 

 

r) Um ofício de Águas do Vale do Tejo, S.A. a informar que as tarifas e os demais valores 

a aplicar em 2024 no sistema multimunicipal de abastecimento de água e de saneamento, serão 

os seguintes: 

- Abastecimento de água: 0.6491€/m3; 

- Saneamento de águas residuais: 0.5820€/m3. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

s) Uma comunicação da Liga Portuguesa Contra o Cancro/Núcleo Regional do Sul a 

agradecer a colaboração no peditório nacional 2023 e a dar conhecimento do valor angariado: 

159,35€. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 4 – REQUERIMENTOS: 

 

4.1. CONDIÇÕES DE SEGURANÇA E SALUBRIDADE/RUA LATINO COELHO, 

N.º 19, EM BENAVILA    
Na sequência da deliberação da Câmara Municipal na reunião realizada a 08 de 

novembro de 2023, veio um dos proprietários do prédio supra identificado requerer que lhe seja 

facultada a possibilidade de pagamento do valor de 2.870,82€ em vinte prestações mensais uma 

vez que não tem capacidade para pagar a totalidade do montante no prazo de quinze dias. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o pedido do requerente. 

Contudo, o incumprimento de uma das prestações, implicará a cobrança imediata da totalidade 

da dívida. 
 
 

4.2. AÇÕES DE (RE)ARBORIZAÇÃO - PARECER CONJUNTO 

GTF/DOUSU/HERDADE DA MARGEM DE CIMA   

De Instituto de Conservação da Natureza e Florestas, I.P. (ICNF) a requerer, novamente, 

pedido de enquadramento e parecer no PMDFCI e no PMOT, através da plataforma SI-ICNF, 

do projeto de rearborização com eucalipto-comum (P_ARB_058706), num total de 13,43ha, 



divididos em 11 áreas, integradas no prédio denominado Herdade da Margem de Cima (inscrito 

na matriz predial rústica sob o art.º 1-C), da União das Freguesias de Alcórrego e Maranhão. 

 DELIBERAÇÃO: De acordo com as informações técnicas apresentadas e tendo em conta 

a deliberação tomada na reunião realizada no dia 24 de maio de 2023, a Câmara deliberou, por 

unanimidade, manter o parecer anterior. Devido ao facto de não ser possível confirmar a 

plantação pré-existente da espécie a rearborizar por impossibilidade de acesso à parcela, uma 

vez que esta se encontra vedada, deve ser avaliada a área de 2,81ha de uso do solo, conforme 

consta no PMDFCI. 

 

 

4.3. AÇÕES DE (RE)ARBORIZAÇÃO - PARECER CONJUNTO 

GTF/DOUSU/COURELA DA TORRINHA E MONTINHO DO LEÃO   

De Instituto de Conservação da Natureza e Florestas, I.P. (ICNF) a requerer pedido de 

enquadramento e parecer no PMDFCI e no PMOT, através da plataforma SI-ICNF, do projeto 

de rearborização com eucalipto-comum (P_ARB_060859), numa área total de 25,28ha, 

integrada nos prédios denominados de Courela da Torrinha e Montinho do Leão (inscritos nas 

matrizes prediais rústicas sob os art.ºs 4 e 5 da secção 1k), da União das Freguesias de Alcórrego 

e Maranhão. 

 DELIBERAÇÃO: De acordo com as informações técnicas apresentadas, a Câmara 

deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável à pretensão requerida, salvaguardando-se 

uma parte da parcela localizada a norte integrada na REN por ser considerada como área de 

elevado risco de erosão hídrica do solo, de acordo com as disposições do PDM. 

 

 

 4.4. GESTÃO URBANÍSTICA 

 

4.4.1. APROVAÇÃO DE PROJETOS E CONCESSÃO DE LICENÇAS   

O Senhor Presidente informou que foi deferido o pedido de aprovação de projeto e 

concessão do alvará de licença de construção do P.º N.º 21/2023, referente a 

construção/ampliação em prédio sito na Courela dos Covões, União das Freguesias de Alcórrego 

e Maranhão. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

4.4.2. AUTORIZAÇÕES DE UTILIZAÇÃO   

O Senhor Presidente informou que foi concedida a autorização de utilização abaixo 

descrita: 

- P.º N.º 05/2023, referente a piscina para prédio sito na Estrada Nacional 244, em Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

5 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 55.776,99€ 

(cinquenta e cinco mil, setecentos e setenta e seis euros e noventa e nove cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

6 – PAGAMENTOS 



O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 

1.413.388,01€ (um milhão, quatrocentos e treze mil, trezentos e oitenta e oito euros e um 

cêntimo). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 

 

 7 – EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA SOBRE PRÉDIO URBANO  

Pelo Senhor Presidente foi presente despacho, por si efetuado, no dia 04 de novembro de 

2023, ao abrigo do disposto no n.º 3, do artigo 35.º, do RJAL, publicado em anexo à Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, a informar que o Município de Avis não está 

interessado no exercício do direito de preferência sobre prédio localizado na Rua dos Calados, 

em Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado 

pelo Senhor Presidente. 

 

 

8 – DOAÇÃO A BENEFÍCIO DE INVENTÁRIO         

 Pela Senhora Vereadora Inês Fonseca foi presente informação da Divisão de 

Desenvolvimento Sociocultural e Turismo a comunicar que o pintor Hélio Cunha doou ao 

Município de Avis mais algumas peças (Mestre d’Avis, óleo sobre tela; prémio Mac 2019; pin 

de antigo combatente; livro O Labirinto de Hélio Cunha). O espólio em causa irá ser integrado 

na restante coleção doada pelo pintor a este Município, em 2019, e, posteriormente em 2021.   

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aceitar a doação a benefício de 

inventário e que as peças referidas passem a integrar o inventário e o acervo do Espaço Hélio 

Cunha, enquadrando-se a doação no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

 9 – EMPREITADA DE REABILITAÇÃO DOS RESERVATÓRIOS DE ÁGUA DO 

MUNICÍPIO DE AVIS/RELATÓRIO FINAL    

 Pelo Senhor Presidente foi presente o relatório final (artigo 148.º do Código dos 

Contratos Públicos) da empreitada identificada em título, elaborado pelo júri do procedimento, 

contendo a seguinte ordenação das propostas: 

 1.º - Ecofirma - Gestão do Ambiente, S.A.: 369.999,99€; 

 2.º - Aplitinta - Proteção e Revestimentos de Betão, Lda.: 398.435,80€. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o conteúdo do 

relatório final e adjudicar a empreitada ao concorrente Ecofirma - Gestão do Ambiente, S.A., 

pelo valor de 369.999,99€. 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade, para os fins previstos no artigo 98.º do 

Código dos Contratos Públicos, aprovar a minuta do contrato. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas a), b), c), d), e), k), l), m), o), e q); B)4, pontos 4.1 a 4.3 e B)9.  



E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas e trinta minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                              , Assistente Técnico, exercendo atividade na 

Divisão de Administração Geral do Município de Avis, para o efeito designada por deliberação 

tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de Avis, realizada no dia vinte de outubro de 

dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo e assino.   
 


